Ali Baba’nin
Sthirli Degnegi

Ali Baba N = 40 harami tarafindan bir magarada alikonuldu.
Magaradaki bazt harami ikilileri aralarinda arkadas olup
bazt harami ikilileri birbirlerine diismandir. Ali Baba
haramilerden onu magaradan salivermelerini istiyor.
Haramiler de Ali Baba’nn sihirli bir degnegdinin oldugunu
ve bu degnegini kullanarak asagida bahsedilecek iki tiir
islemden her birini istedigi kadar tekrar edebilecedini
biliyorlar.

Birinci tur iglemin ilk adumt olarak Ali Baba ui¢ harami segiyor.
Ancak bu Gi¢ harami i¢inde hem aralarinda arkadas olan
harami ikilisi hem de aralarinda diismanlik olan harami ikilisi
bulunmast gerekiyor. Bundan sonra Ali Baba sihirli degnedini
kullanyor. Bu islem sonucunda baslangicta bu ti¢ harami
arasinda yalnizca 1 arkadas ikilisi varsa se¢ilen haramilerin
hepsi aralarinda arkadas oluyor, benzer bigimde baslangigta
bu li¢ harami arasinda yalnizca 1 diisman ikilisi varsa secilen
haramilerin tamam aralarinda diisman oluyor. Ornegin,
birinci tir islemde baslangicta A, B, C haramilerinden (A, B)
ikilisi arkadas olup (A, C) ve (B, C) ikilileri diismansa sihirli
degnek kullanimt sonucunda A, B, C haramilerinin hepsi
aralarinda arkadas oluyor. Benzer sekilde baslangicta A, B,

C haramilerinden (A, B) ikilisi dlisman olup (A, C) ve (B, C)
ikilileri arkadagsa sihirli degnek kullanumt sonucunda A, B,

C haramilerinin hepsi aralarmda diisman oluyor. ikinci tir
islem sadece magaradaki tim harami ikililerinin aralarinda
diisman oldugu durumda uygulanabiliyor ve bu islem
sonucunda tim harami ikilileri bir anda aralarinda arkadas
oluyor.

Haramiler baglangicta hangi harami ikililerinin aralarinda
arkadas, hangi harami ikililerinin ise aralarinda diisman
oldugunu Ali Baba’ya soyliiyorlar. Clinkii haramiler de
magaradaki herkesin arkadas olmaswnt istiyorlar.

N sayisinin hangi degerlerinde, magaradaki haramiler
arasinda baslangictaki arkadaslik ve diismanlik durumlart
nastl olursa olsun, Ali Baba birka¢ islem sonucunda tim
haramileri aralarinda arkadas yapip magaradan kurtulabilir?
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